

Művésztelep Balatonudvariban

Képzőművészek, építészek, énekesek,
karnagyok telepednek le
a tó szomszédságában

Művészek és műbarátok régi vágya mégiscsak megvalósul. Végre Veszprém megyének lesz önálló művésztelepe, ahol nemcsak pihenni, hanem alkotni is lehet, s ahol nemcsak művek születhetnek, hanem bemutatásukra is mód nyílik mindjárt a helyszínen. Igaz, magában Veszprém városában is van művésztelep, hisz néhány évvel ezelőtt a város két műtermes lakást épített, s meghívott ide két művészt. Ez azonban csak kezdete egy kialakuló városi művésztelepnek, amely lényegesen különbözik a most születő megyeitől.

Nem Veszprém megye az első, amely művészteleppel dicsekedhetik, még csak az

utolsó 20 év történetében sem. A régi patinás művésztelepek (a kecskeméti, a szolnoki, a hódmezővásárhelyi) mellett az újabbak közül csak Nagymaros és a Vas megyei Zsennye bizonyult életképesnek, s ezek mellé zárkozhatna fel a veszprémi és zárkózik fel minden bizonnyal a Balatonudvariban most létesülő új művésztelep. Itt jelölték ki a megyei és a községi szervek a Balatoni Intéző Bizottsággal egyetértésben azt a területet, amelyet 27 művészember vesz birtokba alkotóház céljaira.

A budapesti Százados úti művésztelep néhány tagja azzal a kéréssel fordult a megyei tanács végrehajtó bizottságához, jelöljön ki részükre a Balaton partja mellett telep céljára alkalmas területet. Így esett a választás Balatonudvarira, ahol a kemping és a Kiliánteleg között, a vasút és a tó szomszédságában, attól alig kétszáz méterre, civilizált környezetben, mégis viszonylag csöndes milióban, fákkal árnyékolt övezetben sikerült a kérelmezők számára alkalmas területet kijelölni.

Ez a művésztelep eltérően a többitől, nem állampénzen létesül, hanem a művészek maguk hozzák létre. Nem egyszerre épül meg mind a 27 alkotóház, hanem a lehetőségek sorrendjében, de elejétől végig egységes tervek szerint. A terveket a művésztelep egyik tagja készítette el. A terepviszonyoknak megfelelően 2—3 épület csatlakozik egymáshoz, olyan tervrajz szerint, amely lehetővé teszi a további építkezést anélkül, hogy a telep építészeti egységét megbontaná.

Másik jellegzetessége a művésztelepnek az, hogy nemcsak képzőművészek, azaz festők, szobrászok, grafikusok, kerámikusok létesítik. Építész, operaházi énekest és karnagyot, művészettörténészt is találunk közöttük. Az új művésztelep évenkénti kiállításával csatlakozna Várpalota, Veszprém, Tihany, Keszthely képzőművészeti kiállításaihoz nemcsak kulturális, hanem idegenforgalmi szempontból is gazdagítja a megye és ezen belül a Balaton környékének egyébként is sokrétű arculatát.

Szűz Rezső

Állásajánlat

meg. Ady E. Általános Iskola VI/a. osztályos tanulója nyerte. A második helyezettnek Németh Károlynak, a csöglei általános iskola V. osztályos tanulójának jutalma egy fényképezőgép. A harmadik helyezett Vas Erika, a bakonyozslopi általános iskola II. osztályos kisdobosa, pedig egy Pax golyóstollat nyert.

Ezer forintja

AKADÉMIÁKNAK —

démia már kifejezetten a szervezés, az irányítás, a gazdálkodás és a kereskedelem sok esetben újszerű feladataival ismerteti meg a hallgatókat.

A népművelés a maga területén és sajátos eszközeivel tehát az általános ismeretek növelése mellett részt vállal a Fémfeldolgozó előtálló feladatok megoldásában is. És a vállalat méltányolja ezt anyagiakban is: az 1967—68-as népművelés évadban hatvanezer forinttal támogatja a népművelők munkáját.

Pintér Tibor